
 

 

 Θεώρημα του Carnot.   

Σε κάθε τρίγωνο τα συμμετρικά του ορθοκέντρου ως προς τις πλευρές είναι 

σημεία του περιγεγραμμένου κύκλου. 

 

Απόδειξη: 

Στο τρίγωνο  ΑΒΓ  περιγράφω  κύκλο Ο.  

Φέρνω το ύψος ΑΔ και το προεκτείνω. Αν Η1 το σημείο τομής του ύψους ΑΔ και 

του Κύκλου Ο προσδιορίζω το Η συμμετρικό του Η1 ως προς άξονα ΒΓ.  

Άρα Η1Δ=ΔΗ και   
1 =ΓΒΗ ΓΒΗ  επί πλέον  

1 1=ΓΒΗ ΓΑΗ . Επομένως  =ΓΒΗ ΓΑΔ . 

Επειδή δε η γωνία  = Δ 90  δηλαδή το τρίγωνο ΑΔΓ είναι ορθογώνιο, θα είναι: 

   + = + = ΓΒΗ ΒΓΑ ΓΑΔ ΒΓΑ 90 . Άρα η ΒΗ προεκτεινόμενη θα τέμνει κάθετα την 

ΑΓ  πράγμα που σημαίνει ότι το Η θα είναι το ορθόκεντρο του τριγώνου ΑΒΓ. 

Ομοίως για τα Η2 και Η3. 
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